

EL ECO TOLEDANO

DIARIO DE INFORMACIÓN

FRANQUEO
CONCERTADO

EL MÁS ANTIGUO Y EL DE MÁS CIRCULACIÓN DE LA PROVINCIA

Los pagos en la pro-
vincia adelantados.

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN

En Toledo: Un mes, 1'00 pta. En provincias: Un trimestre, 3'50; un semestre, 6'50; un año, 12'00. —En el extranjero: Un año, 30'00.

Redacción y Administración: Calle del Comercio, núm. 12, Telf. 89.

donde se dirigirá toda la correspondencia.

ANUNCIOS A PRECIOS CONVENCIONALES

Número corriente, 5 cént. —Número atrasado, 10 cént.

DOCTOR RAMÓN BARCO

De los Hospitales de París.

CONSULTA: De 11 a 12 y de 2 a 4.

Travesía de la Plata, 3.—Teléfono 421.

LA SITUACIÓN

La proclamación de la ley marcial ha sido aceptada por todos como un hecho fatalista ante la manifestación del cual nada se puede hacer; ha sido acatada como un paréntesis abierto en la lucha entre las agitaciones pasadas y las futuras persecuciones.

Tranquilidad en el ambiente.

Y no nos atrevemos á decir paz en los espíritus, porque aun cuando éstos no están perturbados, agitan á veces, riendo las aguas del mar de la serenidad, los vientos de la pasión.

Pero como que, por encima de todas las cosas, está el interés nacional, ante la anormalidad del momento, se ahogan las pasiones, procurando cada uno dominarse á sí mismo. Y de ahí la corrección y el comedimiento que se advierte en todos los actos de la vida pública, pudiéndose decir que nunca tal vez se ha encontrado un pueblo tan sumiso en parecidas circunstancias tan críticas.

Creemos que, alajado el peligro, que ahuyentada la tempestad, una vez resuelto el conflicto, no puede durar la actual situación.

Porque las medidas de carácter extremado, sólo pueden adoptarse en situaciones extremas que, fuera de ellas, como apartadas del ambiente propio, pierden prestigio y eficacia. Y esperamos que los conflictos sociales lleguen á una pronta solución y á un arreglo satisfactorio, por cuanto, una vez cerradas las Cortes —y no es fácil que se abran hasta finales de año, pasado el verano y para proceder á la lectura y aprobación de los presupuestos—cerrado el Parlamento, pues, se ha alejado la posibilidad de la aprobación del proyecto gravando los beneficios por la guerra.

Y apartados de ese peligro que tanto les perturbaba, los industriales tal vez no se mostrasen irreductibles, intransigentes, como hasta ahora, negándose á conceder a los obreros un poco más de pan para acallar el hambre que se sufre.

Una vez solucionados los conflictos ferroviario, merino y texíl, ante las muestras de cordura y sensatez del pueblo, se ha de volver á la normalidad, se han de restablecer las garantías constitucionales, hemos de recobrar los derechos perdidos para someternos á la ley común para poder continuar en estado de derecho—que es el que robustece á las naciones—durante este período terrible de la guerra, para que no se diga que el pueblo español ha tenido que ponerse fuera de la legalidad.

Hay tranquilidad. Y se ha dado una muestra de gran cordura y sensatez ante la ley marcial. Pero es preciso no olvidar la situación obrera. Existía un malestar latente que no se ahoga simplemente por una medida de fuerza, sino

que es preciso aliviar con razones y armas económicas.

Si durante la tregua de la ley marcial pueden nombrarse árbitros para resolver los conflictos y se pueden dictar medidas para acallar las necesidades perennes del mundo trabajador, podemos asegurar para mañana la paz. Pero de no hacerse así, el mal, que parecerá arrancado de cuello, á largo plazo, volverá á reclaudecer.

La autoridad militar que hoy asume el mando, cumple con un deber, que todos debemos acatar por mutua conveniencia y por disciplina. Pero tengase en cuenta que esa situación no representa una finalidad, sino un medio.

¿Por qué no cantan?

Montaña mia,
yo no comprendo
por qué no cantan los ruisenores,
ni los pardillos, ni los jilgueros,
entre el ramaje de esos tus árboles,
aquellas coplas que saben ellos
y los cantares, cuyas dulzuras
son aún más dulces que las del cielo.
Yo no adivino por qué las rosas
de esos rosales que son tan bellos,
siempre están tristes, mustias y lacias
como las flores de los desiertos.

¿Por qué las coplas de los pastores
y las canciones de los labriegos
y aquellas gaitas de los zagallos
suenan tan llenas de sentimiento?

Montaña mia, ¿por qué no cantan
las lavanderas del arroyuelo?

¿Qué se ha casado con un ingratito
que fué un día mi pensamiento?
¿La que vosotros amabais tanto
cuando habitaba bajo los cielos
de estos lugares, que son el nido
de los amores que yo más quiero?
¿Que no es dichosa, que vive triste?

Ahora comprendo
por qué no cantan los ruisenores,
ni los pardillos, ni los jilgueros,
entre el ramaje de esos tus árboles
aquellas coplas que saben ellos...

Arcadio CRÉSPO DE ZEA

De la confienda europea

LAS OFENSIVAS

Franco-inglesa

Tras encarnizados combates, se han apoderado los ingleses de los bosques de Bailleul y del sitiado al S. O. de Cazotín-le-Petit y siguen aunque lentamente avanzando, como los franceses al Sur del Somme.

La artillería juega un papel principalmente, siendo esta ofensiva un continuo y violento duelo de baterías.

Los alemanes notifican que los furiosos ataques franceses al Sur del Somme han resultado un fracaso.

Al Norte de Soissons fué obligado á

aterrizar un biplano francés, que cayó en las filas alemanas.

Rusa

Al Norte de los lagos de Pripat, las tropas del príncipe Leopoldo de Baviera han tomado la ofensiva.

El parte ruso asegura que las continuas cargas de los austriacos han sido rechazadas con pérdidas de consideración.

Por su parte, los comunicados austro-alemanes aseguran haber rechazado los ataques rusos, notificando además y corroborando la exageración de los partes oficiales moscovitas, que dicen poseer un número de prisioneros que es mayor que el de tropas empleadas por los Estados Centrales en este frente.

Italiano

Los italianos se han batido con denuedo contra las posiciones del Pasubio, siendo rechazados así como su ataque al monte Intearoto, llevado á cabo tras una preparación acertada y fértil de la artillería.

Los austriacos parecen mantenerse en la defensiva.

En el teatro Sudeste de operaciones no hay novedad.

Horas de Madrid

MUERTO EL PERRO...

Madrid 17 de Julio de 1916

Varios veraneantes de Pozuelo han escrito una carta á los periódicos denunciando la siguiente hazaña, realizada por orden y mandato de las autoridades de aquel pueblo.

Parece que el miércoles por la tarde atravesó aquellos contornos un perro forastero que, según dijeron algunos hombres que lo vieron, estaba rabioso. El perro desapareció sin dejar las señas de su domicilio, y las autoridades, informadas del caso, no encontraron otra medida más propia para defenderse de aquel «raido» enemigo, que la de ordenar la muerte inmediata de todos los chuches que fueran hallados en el pueblo y sus alijares.

Muerto el perro se acabó la rabia, dijeron pensar las dignas autoridades de Pozuelo. El procedimiento puesto en práctica no lo han inventado en Pozuelo, sino en la Palestina, al año primero de nuestra Era, por un tal Herodes Antipas, que por deshacerse de un niño desconocido ordenó degollar á todos los infantes de su reino, que han pasado á la Historia con el nombre de Santos Inocentes.

Cierto que aquí el asunto desmerece de calidad, con la de los sujetos que han sido víctimas de la saracina municipal. Como allí no existe una institución perruna especial, y la estricnina, como todos los medicamentos, anda por las nubes desde que Alemania fué bloqueada por los ingleses, se encomedió la nueva herodiada á unos mozos del pueblo, que dieron muerte á los animalitos á palos y á pedradas, sin atender las protestas de los dueños. Según los comunicantes, alrededor de sus casas hay 80 perros muertos, á los que no se ha enterrado, y por tanto, si con la radical medida se evitó cualquier caso de hidrofobia, en cambio existe ahora el peligro de que sobrevenga una epidemia.

Sabido es—y ahí están los gitanos con su insulto favorito—que entre los malos olores que pondera la Humanidad, el peor de todos es el olor de perro muerto. Reflexione el lector lo que será el olor de 80 cadáveres de perro.

Puah! No es posible hablar más de este asunto sin que la náusea atenace la garganta. ¡Cuálquiera se da ahora una vuelta de placer por los jardines de Pozuelo!

MARTÍNEZ YAGÜES

Asamblea de la Prensa española

Y de ahí la celebración de esta Asamblea,

en la que habrán de adoptarse medidas que se hallen en armonía con las circunstancias, puesto que no es posible que la Prensa deje de ser el alimento cotidiano del hombre culto y se reduzca á la publicación de una hoja asequible solamente á las empresas financieras ni es posible que desaparezcan, aunque sea temporalmente, los periódicos que son complemento del vivir de nuestro tiempo en la información y difusión de sus múltiples secciones, y la carencia de estas informaciones sea causa de que la fantasía abulte las cosas y se produzcan conflictos que á nadie interesan y que el Poder público es el primer interesado en evitar.

Con lo dicho basta para patentizar la importancia de esta Asamblea, para que los elementos gobernantes se preocupen de las derivaciones que pudiera tener la misma y para que le presten su cooperación todos los diarios de España, sin excepción de ningún género, dándose por invitados dese de luego los que por extravío ó por cualquier concepto no hubiesen recibido la invitación que particularmente les ha sido enviada y concurren todos á la Asamblea que, conforme hemos dicho antes, tendrá lugar en Madrid el día 24 del corriente, á las cuatro de la tarde, en el domicilio de la Asociación de la Prensa.

AYER

No nos extraña que vayan veraneantes al Romeral.

Lo decimos porque allí los hay muy frescos.

Y en conserva.

En conserva debe tener un vecino del Romeral los Ecos Toledanos que ha venido recibiendo desde 1º de Noviembre hasta la fecha.

Pero lo celebre y que nos ha hecho reir hasta mordernos las rodillas, es que hemos recibido una carta en que dicho señor se niega á pagar la suscripción creyendo que somos millonarios, ó que nos pasamos la vida cezando ranas como unos papa-moscas.

Por de gracia! Usted no sabe que nosotros vemos todos los días Los Vampiros y tenemos una porra para mascar la muerza á los mier... muchísimos.

¡Que baile, que baile, el orangután!

Para mí que ese señor se ha olvidado de que batimos el pandero.

Así lo nos extraña que aún en pleno Sahara digan que aquí en España la lectura está cara.

Nosotros les decimos a todos por igual,

que no sean tan primos que practiquen los timos como en el Romeral.

JOSÉ RIVERA LEMIA

Medicina y Cirugía general, especialista en partos y enfermedades de la matriz.

Ordinaria: de 2 a 4.

Económica: de 12 a 1.

Gratuita: (los Martes y los Sábados) de 10 a 12.

Estará abierto el Consultorio desde el dia

1º de Agosto.

Plaza de San Nicolás, 1, principal.

Debido a la gran demanda de consultas

se ha establecido una lista de espera

que se publicará en la puerta del consultorio.

Debido a la gran demanda de consultas

se ha establecido una lista de espera

que se publicará en la puerta del consultorio.

Debido a la gran demanda de consultas

se ha establecido una lista de espera

que se publicará en la puerta del consultorio.

Debido a la gran demanda de consultas

se ha establecido una lista de espera

que se publicará en la puerta del consultorio.

Debido a la gran demanda de consultas

se ha establecido una lista de espera

que se publicará en la puerta del consultorio.

Debido a la gran demanda de consultas

se ha establecido una lista de espera

que se publicará en la puerta del consultorio.

Debido a la gran demanda de consultas

se ha establecido una lista de espera

que se publicará en la puerta del consultorio.

Debido a la gran demanda de consultas

se ha establecido una lista de espera

que se publicará en la puerta del consultorio.

Debido a la gran demanda de consultas

se ha establecido una lista de espera

que se publicará en la puerta del consultorio.

Debido a la gran demanda de consultas

se ha establecido una lista de espera

que se publicará en la puerta del consultorio.

Debido a la gran demanda de consultas

se ha establecido una lista de espera

que se publicará en la puerta del consultorio.

Debido a la gran demanda de consultas

se ha establecido una lista de espera

que se publicará en la puerta del consultorio.

Debido a la gran demanda de consultas

Academia Verdú

Antigua de Madariaga

Preparación completa para el ingreso en las Academias Militares, é Ingenieros Civiles.

Competente Profesorado Militar y Civil.
Se admiten alumnos internos y externos.
Pídanse reglamentos.

Puerta Llana, núm. 6.

—Se puede vivir?

—Adelante.

Tiente usted aquí.

—Chorreando.

Bueno; pues la tengo así desde ayer. La coge usted ahora, la estruja y riase usted de lo que quiera.

—De las alpargatas de Villarrubia.

—[No! No me toque usted á las alpargatas; tóqueme la camiseta. Chorreando, ¿verdad? Pues desde ayer está así. ¡Qué calor ayer! ¡Y anda que no andamos!

Ayer fué un día de abrigo para nosotros.

Y andando, andando, nos encontramos con El Greco, en el Greco, junto al Greco, en el monumento al Greco, en con por sí de sobre tras el Greco.

Y tras el Greco, miramos... y

—[Dame un beso y verás que de las dichas del amor es la mejor hacer ¡trás! ¡trás!]

Efectos del calor.

Por lo visto, no éramos nosotros solos los del calor. ¡Ay! ¡Hay que amoldarse! Pero á las circunstancias. Y ya que no haiga respiro en las habitaciones,

—Anda ya, vamos juntos del brazero por el Greco, del uno al otro *lao*, donde van á poner este letrero:

—bacalao, bacalao, bacalao!

Aviso á la policía. Amén.

—Se enteraron nuestros lectores de que una menegilda había perdido un billete de 50 pesetas sin dejar señas de padre ni de perro que le ladre?

Pues bien, apareció; pero ¡en qué forma, guardia! Partido y no por la mitad, sino en dos cantidades de 25 pesetas, que se encontraron dos niños de fresco y que se repartieron las señoritas de abrigo.

El caso fué que *Alegrias y Tristezas*, que bajaban en una burra de leehe (condensada) para jugar en el Miradero á las carreras de cuadrúpedos, se vieron detenidos por una fila de chavales que coceaban á los que tuvieron la dicha de encontrarse un billete.

—[Tonterías del hoy!] —dijimos dando á la burra, y nos ibamos á marchar cuando vimos otra señora que viene dando saltos con un clavel reventón en la oreja y diciendo: ¡No hagan caso, señoras; no paren, no ha pasado nada! Circulen, circulen, que no hay billetes de 50 pesetas y si uno de anuncio capaz de engañar sólo á los niños de pecho, que no necesitan billete!

—[Aquí hay algo, *Alegrias* —dijo *Tristezas*! —[Aquí hay algo, *Tristezas* —dijo *Alegrias*! —[Aquí hay uno de aquellos felices días en que muy bien acabas si mal empiezas!

Bueno yá nosotros ¿qué? Arre burra, que ya nos está fichando un guardia!

Y nos marchamos, viendo tristones como las dos señoritas se repartían el anuncio de sus hijitos.

Mas jestos Fabio! ¡ay! dolor que ves ahora! Volvíamos de correrla y vimos un cuadro desenlace que nos hizo reír hasta hacer romper á carcajadas á la burra de leche.

Un señor que regaña, dos señoritas que ahondan los misterios de la faltriquera sacando cinco duros cada una y dos chicos que piensan lo caros que están ahora los anuncios callejeros con un hocio de vara y media.

—Después! Arre burra, que ya hay asunto pa el ayer de mañana!

Y nos marchamos viendo con tristeza el fatal desenlace, sin demora de mirar hacia el suelo con destreza hasta alzar sin consuelo la cabeza ¡no ha dejado un anuncio la señora!

Alegrias y Tristezas

Lea Usted "EL ECO TOLEDANO",

La madre española

(CONTINUACIÓN)

El recuerdo de esa madre amantísima trae á mi mente la representación genuina del alma de nuestro hogar nacional; *la Madre española*, que diríase se inspiró en la *Instrucción de la mujer cristiana de Vives* y en la *Perfecta Casada* de Fray Luis de Granada, pura de pensamiento, casta de cuerpo, discreta y prudente, suavemente enérgica, piadosamente caritativa, modesta e inteligente, sumisa pero digna; señora siempre.

A ella debe nuestra Patria la característica moral que induce á los pueblos donde llevamos nuestras sangre y nuestras creencias á llamarla Madre España. A pesar de haberse separado los cuerpos, existe el lazo espiritual misterioso cuya expresión externa es el idioma, pero cuyo raigambre está formada por las leyendas y consejas, los cánticos familiares, los usos y costumbres, el modo de ser y de sentir íntimo; el amor materno, en una palabra. En los pueblos de América, el padre es quizás cosmopolita, pero la madre tiene una idiosincrasia singular que la asimila á la española. Esta observación la hizo recientemente Clemente Clemençau al recorrer la Argentina. Las producciones de los poetas modernos de aquellas tierras, tienen el aroma de la vieja solera y es porque el amor que inspiran aquellas madres lo sienten como las nuestras. Infunden en torno suyo singular respeto, el mismo profundo respeto que hizo sin duda á los autores del siglo de oro, al describir con vivos colores las lidiandas de las mujeres de su tiempo, no ser osados á presentar á la madre en escena. En la misma novela aparece con breve discrición, como ocurre por ejemplo en la visita de Don Quijote á la casa del caballero del Verde Gabán, donde al llegar, D. Diego, viendo que su esposa con el hijo le salen al encuentro, la pide reciba con sólito agrado al caballero andante, y D. Cristina le atiende con muestras de amor y cortesía, mostrando que sabía y podía regalar á los que á su casa llegasen.

Cervantes, prolífico en descripciones, no pinta deliberadamente las demás circunstancias de la casa del caballero labrador y rico.

El mismo Sancho, al platicar con el escudero del falso caballero de los Espejos, mohino por frase que juzgó despectiva para su hija, defiende á ésta y á su madre, diciendo: «háblese más comedidamente, que para haberse criado vuestra merced entre caballeros andantes, que son la misma cortesía, no me parecen muy concertadas esas palabras».

La representación más excelsa de la madre española es nuestra reina Isabel la Católica. «Tierna y afectuosa enviaba consuelos á doquiera que reinaba el dolor. La indigencia y la orfandad tuvieron siempre en ella protectora y madre. Su bondad y rectitud, dulzura y entereza produjeron respeto á la autoridad pública en sus vasallos. Compuesta en sus trajes y moderada en sus atavíos, era generosa y premiaba con larguezas, gustando de la magnificencia en objetos de utilidad pública, pero despreciaba el lujo personal como vicio propio de corazones pequeños. Temía que lo rico de sus joyas, que el excedente de sus expensas legítimas fuese el alimento del miserable la sangre del labrador y del artesano. Respetó y amó á su madre visitándola con sus hijos en Arévalo, sirviéndola por sí misma. Amaba también á sus cinco hijos con mayor intensión que el común de las madres, prodigándoles ter-

nezas, llamándolas de ordinario sus ángeles.

Tuvieron el debido lugar en la crianza de sus hijas las artes y labores femeninas, sin olvidar las que cultivan y perfeccionan el ingenio.

En la educación del príncipe heredero apuró todos los recursos de su discreción y talento para hacerla lo más cabal y perfecta que cupiese. Unos maestros adornaban su entendimiento, otros le enseñaban la destreza de las armas, que da robustez y gallardía; los ejercicios ecuestres que la confirmán; los encantos de la música que infunden y alimentan la bondad y la dulzura. Esmeróse en escoger maestros y compañeros para su hijo. Con exquisita delicadeza corrigió sus defectos, iniciándole en la práctica de los negocios necesarios para ejercer dignamente el arte difícil de reinar.

Cuando lo perdió, y con él más legítima esperanza de su reino, exclamó: «Dios nos lo dió; Dios nos lo ha quitado; sea su nombre bendito.»

Tal se describe en su elogio académico D. Diego Clemencia y ciertamente es la expresión fiel de la verdad.

(Continuará)



De Villaseca

Lia fiesta del Carmen

Es la primera de las que se celebran á toda solemnidad, en la época veraniega.

Los devotos y devotas de la Virgen del Carmelo, la rinden tan fervorosa fe como los marineros durante la terrible galerna.

Para los sagrados hay un recuerdo en esta virgencita menuda, de artístico tallado, y de marfil la cara: «Al colera le arrebató la Virgen del Carmen!» —dicen los antiguos moradores de estas llanuras. Sobre los campos amarillos, semejantes al color de la muerte, quedaban tendidos los pobres campesinos, presos del traidor cólera del año 1885. ¡Allí recibían los últimos Sacramentos! ¡Allí se revolvían entre ayes y angustiosos calambres! ¡Allí morían, y en carros se les conducía al cementerio del pueblo!...

A cientos perdieron su vida, en los trigales de Villaseca, Mocejón y Alameda, los segadores. ¡En los pueblos también eran diezmadas las familias de ricos y pobres, por el morbo asiático!

Y la coincidencia —el «milagro», según los buenos creyentes— de comenzar á decrecer el día del Carmen las invasiones y defunciones coléricas, hizo que esta fecha sea conmemorada á toda solemnidad por sagrados y profanos de las referidas villas.

Este año, como en los anteriores, estuvo en Villaseca muy animadísima las festividades de la Virgen Carmelitana, perfectamente organizada por su director, que presiden D. Francisco García y D. Julián Alonso.

Fuegos de artificio, bailes públicos, ofertorio, rifa, Misa, procesión..., lo de todos los pueblos, pero con mucho orden y respeto.

La banda de música local (organizada por D. Gabriel Martín y D. Santiago Calderón, veteranos en estas lindas y aficionados, á todo desinterés), contribuyó á que las fiestas se vieran muy amenizadas, ejecutando un nutritivo repertorio. Fueron los músicos muy aplaudidos, por la resolución que demostraron, al tocar sin conciencia ni exigencias en tan simpática función. ¡Muy caballeros!

También fué felicitadísimo D. Teófilo González Alonso, economista de la Iglesia de Santa Leocadia de esta villa, por su elocuente peroración, llena de verbosidad.

dad y doctrina, sin punzaduras ni mezclas: Oratoria sagrada y no política.

Y el público... contando los días que restan para las otras funciones, la «chica» y la «grande», en las que se derrocha más dinero y alegría.

M. S.

JUSTO PUÑAL

Un hombre joven, maestro superior, estudioso, enamorado de su profesión, amigo franco y sincero, ha dejado su materia bajo tierra en el día de hoy.

Ayer quedó sin vida nuestro leal compañero. Veintitrés años contaba de existencia, cuando su muerte dejó un profundo duelo en su familia.

Poco ha vivido el que, lleno de ilusiones, iba proa á la vida soñando en el mañana. Mirando al alto en aspiraciones sanas y nobles, le ha sorprendido penosa enfermedad, que terminó con sus sueños.

Justo Puñal López, ha sido enterrado en la mañana de hoy.

Lloramos al muerto al lado de sus padres, de esos seres que en su hijo veían una esperanza.

Sus amigos no le olvidarán nunca. Lo merece.

¡Descanse en paz!

Benífacio MORENO.

UNA BODA

Santa Cruz de la Zarza, 127 916.

El día 10 del actual, con inusual entusiasmo, tuvo lugar en esta población el matrimonial enlace de la simpática señorita Donatila Peña Alvarez, hija del opulento propietario D. Lesdegario, con el joven doctor D. Félix Avia García, secretario de la Escuela Matritense de Estudios superiores de la Facultad de Derecho y abogado del Colegio de Madrid.

Bendijo la unión el hermano del contrayente, licenciado D. Teófilo Avia, profesor del Seminario Conciliar de Cuenca y de las Escuelas Normales de dicha ciudad, siendo padrinos el doctor D. Isidro Naharro, director de la Escuela Matritense y de la Escuela Murciana de Cartagena y D. Jorja María García, madre del novio y profesora de la Escuela nacional de Leganés.

Suscribieron el acta matrimonial los testigos Sr. Naharro y los doctores señores Díaz Canseco y Jiménez de Azúa, catedráticos de la Universidad Central, D. Tomás Alvarez, D. José Bricio y don Cándido Peña, alcalde, médico titular y acaudalado propietario de esta villa, respectivamente.

La capilla de la iglesia de San Miguel, donde se celebró la misa de velaciones por el primo del contrayente licenciado D. Isidro García Joría, económico de la misma, armonizada por una de las bandas de música de la localidad, se hallaba profusamente adornada con luces, plantas y flores, traídas especialmente de Aranjuez.

Terminada la ceremonia, los invitados, en número superior á trescientos, fueron espléndidamente obsequiados con dulces, pastas y cigarrillos.

En un amplio y elegante salón prepa-

rado al efecto se sirvió á los invitados por el Restaurant de la estación de Aranjuez, suculento almuerzo y comida con arreglo al siguiente menú:

Almuerzo: Entremeses variados, combine salsa tártara, espárragos con vinagreta, flambres variados, caponea de Bacalao, fresa, pastas, café, jerez, malaga, sidra, champagne, cognac y cigarros.

Comida: Entremeses variados, fiesta á la turca, ternera con jardinería, pescado frito variado, solomillo, queso, fresa, pastas, café, jerez, malaga, sidra, cognac y cigarros.

Durante el almuerzo y comida, la banda de filarmónica ejecutó escogidas piezas de su repertorio.

Por la tarde y noche, el elemento joven, entre el que se contaban bellisimas señoritas, pasaron agradabilísimos invitados, bailando sin cesar hasta bien entrada la madrugada.

Invitados á visitar la exposición de regalos, quedamos altamente sorprendidos al contemplar la variedad y riqueza de los mismos, que á la par que testimoniaron el buen gusto de sus donantes, acreditan también las muchas simpatías que gozan los contrayentes. Allí vivimos valiosos estuches de cubiertos, trinchantes y servilleteros; preciosos centros de mesa, aparatos eléctricos, juegos de té, café, cerveza, escribanos, joyeros, pitilleras, bastones, abanicos, sombrillas, relojes, etc., etc., que convertían la exposición en un riquísimo bazar, igual que el elegante despacho, regalo del padrino, cuajada también de valiosos regalos.

En el gabinete de la desposada, donde estaban expuestas valiosísimas joyas y los elegantes vestidos de boda, llamó particularmente nuestra atención un esenciero-joyería ocupado con varas monedas de oro, regalo de las señoritas Alvarez.

Récibian los desposados y respectivas familias nuestra más cordial enhorabuena, para aquéllos eterna luna de miel y para éstos el testimonio de la gratitud de todos los invitados por las atenciones de que fuimos objeto.

Los nuevos esposos saldrán dentro de unos días á las playas del Norte á pasar el resto del verano.—C.

Para VOSOTRAS

EL ESTADO DE LIMPIEZA

La limpieza es indispensable para la salud y para la belleza. No nos cansaremos de repetirlo.

Una mujer que abre los poros de la piel, inundándolos diariamente de agua fría ó templada, se conserva bien y no envejece pronto. Bajo los poros obstruidos de una piel no lavada ó lavada poco frecuentemente, las carnes se ponen blandas, fosas.

Una piel bien limpia es suave, lisa, fresca; una piel donde el sudor y el polvo se acumulan, es seca y ardorosa.

Pero á la mayoría no le es permitido, se dirá, bañarse diariamente, porque les falta tiempo y medios. A esto responderemos que el procedimiento del «tub» (véase el número primero de *Higiene y Belleza*) obvia estos inconvenientes.

El menor descuido en la limpieza es

CONSULTORIO-CLÍNICA OPERATORIA RAYOS X

DEL DOCTOR GARCÍA CAPPA

Cuesta de los Pascuales, núm. 8, telf. 210.—TOLEDO

condensable. No nos respetaremos á nosotros mismos si no respetamos nuestro cuerpo, manteniéndolo limpio. La Naturaleza sabe muy bien castigar ésto, con la enfermedad y con la vejez prematura.

No sabriamos fijar el *máximo* del aseo, porque en la exageración de la limpieza no puede haber peligro. Hay personas tan escrupulosamente limpias que se asean todas las mañanas el esófago, el estómago y los intestinos, bebiendo un gran vaso de agua templada ó fría, según el estado de su salud; otras sólo por medida de limpieza, emplean la irrigación intestinal. Ya comprenderéis que éstas gentes, tanto como del interior, se ocupan del exterior de su persona.

Para ser digna y ser mira la como el sér adorable con qué los hombres sueñan, la mujer debe mantener toda su persona en estado de limpieza exquisita. Que las madres rechacen todo juicio en contrario. Un cuerpo limpio es el complemento obligado de una naturaleza casta, de un espíritu reservado.

Las inmersiones, los lavados, el jabón, los vinagres, nos darán un cuerpo firme, bien dispuesto, resistente. El agua tiene la virtud de disipar toda fatiga, de vencer la enfermedad naciente, de darnos con la persona limpia el alma pura.

«Espíritu sano en cuerpo sano», se ha dicho. — Alejandro Damas escribió lo exacto en ésta materia. «La limpieza es media virtud —dijo—; la suciedad, vicio y miedo.»

ÚLTIMA HORA DE LA HUELGA

El señor ministro de la Gobernación, en extenso telegrama, comunica que el Gobierno se proponía dar solución rápida al conflicto ferroviario para evitar los grandes daños que se están ocasionando á la economía nacional.

Entre los medios empleados para tan noble fin figura la constitución de un tribunal arbitral, compuesta de un número igual de vocales, designados por ambas partes y presididos por el insigne presidente del Instituto de Reformas Sociales D. Gumersindo Azcárate, medio propuesto al señor presidente del Consejo de Ministros por autorizados ferroviarios ó individuos de la Unión general de Trabajadores, y que el señor presidente del Consejo aceptó en principio como era obligado propuesto á la Compañía del Norte.

Una representación de su Consejo de Administración hizo las observaciones que tuvo á bien y estimando que debía estudiar el caso con mayor detenimiento, se tomó un plazo para contestar, al término del cual manifestó que tenía que convocar al pleno del Consejo para resolver en su vista.

El señor presidente del Consejo, después de oír á los ministros y haciendo uso del voto de confianza otorgado por los mismos, estimó que, sin que se creyera una habilidad para ganar tiempo, no podía aplazarse ni una hora más la elección de un medio para la resolución de dicha huelga, que tantos quebrantos está ocasionando á la Patria, y mediante una Real orden, ha sometido al Instituto de Reformas Sociales, compuesto de representaciones de las clases patronal y obrera presidido por el Sr. Azcárate, el estudio de las divergencias sufridas entre la Compañía del Norte y sus representantes y sus obreros, para que emitiera un informe que será el fundamento de la resolución que el Gobierno adopta, y, dentro de las leyes, y haciendo uso de sus facultades, ha de hacer que se resalte por ambas partes en bien de la nación.

Conocida la resolución del Gobierno en las últimas horas de la tarde, ha satisfecho á los ferroviarios que venían interviniendo desde ayer en la tramitación de una fórmula de concordia y es de esperar que atendiendo á las exhortaciones y requerimientos que se han hecho á su patriotismo, volverán al trabajo confiados en la imparcialidad y justicia con que sin duda alguna, como tantas otras veces lo ha verificado el Instituto de Reformas Sociales, dará la razón al que la tenga.

NOTICIAS VARIAS

Academia de Infantería

Han sido destinados á la Academia de Infantería los comandantes D. Jorge Villamide, D. Rafael González Gómez y D. Faustino García Ibargoitia; capitanes D. Antonio Márquez, D. Manuel Cáñizo, D. Félix Navajas, D. Hipólito Domingo, D. Manuel Segredo, D. Nemesio Barrueco y D. Julio Garrido, y primer teniente D. Casimiro López de Miguel.

Nombramiento

Ha sido nombrado inspector de primera enseñanza en la segunda zona de Toledo, nuestro particular amigo don Luis Linares Becerra.

Celebramos su nombramiento.

Nuevo empleo

D. José Rúa Manrelo, regente de la Normal de Maestros, ha sido nombrado vocal de la Junta provincial de primera enseñanza de Toledo.

Reciba nuestra más cordial enhorabuena.

Vuelta a Toledo

En el día de ayer tomó posesión de su empleo de oficial de quinta clase en la Tesorería de Hacienda, nuestro querido amigo D. Julio Robles, quien había sido destinado á Las Palmas primero y á Burgos después.

Nos alegramos ver entre nosotros otra vez á tan respectable amigo y laborioso empleado.

Fiesta anual

Mañana, festividad de las Santas Justa y Rufina, se celebrará en la Parroquia de su nombre fiesta solemne, según el rito gótico, como ya se hizo el año pasado, para restablecer la antigua costumbre de celebrar en las Parroquias mozárabes las fiestas de los titulares, según su rito propio. La fiesta será á las diez, en la que predicará el Sr. D. Andrés María Igarza, capellán mozárabe.

De la Exposición

Los objetos premiados en la rifa de obras celebrada el domingo, podrán recogerse todos los días en el salón alto del Ayuntamiento, de diez á doce de la mañana.

Aclaración

En la información que publicamos ayer sobre el camarrero que se arrojó al río Tajo y donde dábamos cuenta de la extracción del cadáver, de dicho río, consignábamos que los que lo hicieron fueron los buzos Francisco Saavedra y Anastasio Figueras.

Ea honor á la verdad y para satisfacción del interesado, hacemos público que el guarda de río Juan Rodríguez Moreno acompañó á los mencionados buzos nadadores en sus trabajos en busca del chocogado.

«Al César lo que es del César».

Niño herido

En el día de ayer, á las cinco de la tarde, el vigilante D. Juan Velasco Pérez, condujo á la Clínica de urgencia al niño de doce años Eduardo Ruiz Gómez, natural de Argés, domiciliado en la calle de las Bulas, núm. 19, herido á consecuencia de haber reñido en la calle de Alfonso XII con otro niño de la misma edad, de Brezatortas (Ciudad Real), domiciliado en San Cristóbal, núms. 5 y 7.

El segundo arrojó al primero una piedra que le produjo una herida contusa en la región occipital y una contusión en la región facial, pronosticadas de leves.

Incorporación de oficiales

Por Real orden circular de 15 de Julio (D. O. núm. 158), se dispone que los oficiales de todas las Armas y Cuerpos del Ejército, que han terminado los estudios en sus respectivas Academias en Junio, se incorporen con toda urgencia á los Cuerpos y Dependencias á que han sido destinados.

Señoras y Modistas

Hoy se ha puesto á la venta el *Pictorial Review*, Moda Ideal, Arte y Moda y Weldon's. De venta en la librería de A. GARIJO, Comercio, 12.

Aspirina Bayer tabletas.

Id. Id. granulada.
Somatose id. líquida.
Id. id. líquida.

Farmacia Santos—Plata, 23.—TOLEDO.

FOTOGRAFÍA

DE LUGAS FRAILE

Especialidad en retratos de Comunión ARTÍSTICOS desde lo más barato a lo más elegante.

ZOCODOVER, 9.—TOLEDO.

¡Aspirantes!

Se ha puesto á la venta la edición de 1916 de la Guía-programa del aspirante á ingreso en las Academias militares.

Es una obra de utilísima necesidad para todos los aspirantes pues contiene los programas íntegros de la preparación, un sinnúmero de datos relativos á los exámenes, notas de precio de los hoteles y fondas, horario de trenes y de oficinas públicas, etc., etc.

Dado el enorme pedido de ejemplares, se vende al precio mínimo de una peseta cincuenta céntimos ejemplar, en la Librería de Antonio Garijo, Comercio, 12.

Pídase en todas partes.

ANIS MARTIN

OCASIÓN SE VENDEN:

Historia de España, por D. Modesto Lafuente.—25 tomos.

Revista Científico-Militar.—20 tomos.

El Año Militar, por Estanislao Guiu. 3 tomos.

De venta en la Librería de

ANTONIO GARIJO COMERCIO, 12, TOLEDO

De Melón, Pepino, Sandía, Coliflor, Lombarda, Escarola y Repollo.

Alfalfa de Provenza y del país, Remolacha Azucarera y Maíz, farrera y Navo Boyuno.

Casa de Garijo, ZOCODOVER, 10.

T O L E D O

Médico especialista.

D. J. Campos, médico director del Instituto Ortopédico Quirúrgico madrileño, especialista en tratamientos mecanoterápicos, no operatorios, contra las hernias, desencías de la matriz, vientres voluminosos, desviaciones del tronco, piernas ó brazos, tumores blancos y toda clase de deformidades, visitará Toledo, el día primero de cada mes, recibiendo consulta, de once á una, en el Hotel del Lino.

Consultas en Madrid, todos los días no festivos, de dos á cuatro, en su Instituto, Montera, 38, 1º.

SEMENTAL

Sa se vende uno de pura raza, de cinco dedos, de cuatro años, pelo ruivo, sano y de buena estampa.

Resón: Fructuoso. Segovia. Almodóvar.

No venderse antes vendrá á concurso á la Feria de Agosto.

Vinos de los cosecheros

VILLEGRAS HERMANOS

de Villarrubia de los Ojos

(Ciudad Real)

Único despacho en TOLEDO

G R A N A D A , 6 .

3

de

AVISO

A los Sres. Alumnos de nuevo ingreso en la Academia de Infantería y a los Sres. Apoderados.

La Casa A. HUERTAS Calle Nueva, 4 y 6, ofrece los equipos de ropa blanca para los Sres. Alumnos, en mejores condiciones en clases y precios que ninguna otra de Toledo.

Visitar esta casa antes de hacer compras, y os alegraréis el haberla conocido a tiempo, por las grandes economías que obtendréis.

NOTA DE PRECIOS

	Ptas. Ets.		Ptas. Ets.
3 Camisas, á.....	3,25	1 Jersey gris, á.....	4,00
3 Pares de calcetines, á.....	2,00	2 Mantas lana, 1 ^a , á, 10, 12, 14 y	16,00
3 Camisetas invierno, á.....	2,00	1 Par polainas cuero, á.....	10,00
3 Idem verano, á.....	1,50	1 Par botas ternera, á.....	16,00
12 Pares de calcetines á.....	0,75	1 Idem id. enteriza negras, á.....	14,00
12 Chulos hilo, á.....	0,50	1 Idem id. Dóngola fina, á.....	16,00
6 Pares puños, á.....	0,60	1 Par guantes hilo color ave-llana, á.....	1,25
4 Sabanas, á.....	12,50	1 Par guantes cabritilla id. id., á.....	3,50
4 Fundas, á.....	1,00	1 Par guantes cabritilla blanca, á.....	3,00
2 Talegos para ropa, á.....	1,25	1 Frasco negrina, á.....	1,25
4 Toallas felpa, á.....	1,25		
Betunes, jabones y gamuzas, tirantes y ligas.			

Todo marcado según reglamento

SE FACILITAN CONDICIONES EN LOS PAGOS

No confundirse: Calle Nueva, 4 y 6, (junto á la Central de Correos)

NOTA. Esta Casa no tiene Sucursales, ni depende de ninguna otra.

El mejor Regalo para Señoras y Señoritas

Enviaremos una elegantísima falda plisada, de vuelta de lana superior, último modelo de París, de corte irreprochable, hecha á la medida, entregada á las cuarenta y ocho horas, en negro, azul marino, café, blanco, azul eléctrico ó gris, al recibo de pesetas 18,50, más 1,75 pesetas para portes y embalaje. Esta falda cuesta de 25 á 30 pesetas en cualquier tienda; pregúntelo usted y se convencerá. *Dedidas necesarias:* Cintura, largo por delante y por detrás y cadera. Si lo desea, podemos enviarle precios de faldas plisadas, sobre glasé, gabardina, tul, gasa, paño ó la tela que desee. Agradeceremos mucho hable de este anuncio á sus amistades. La correspondencia y remesa de fondos, al Sr. Director de The New American, Ronda de Atocha, 3, Madrid.—Solicitemos Agentes revendedores.

Reuma, Cálculos, Catarros, Coqueluche, Neurastenia

TERMAS PALLARES (S. A.)

(ANTES MATHEU, SAN FERMIN Y GRAN CASCADA)

ALHAMA DE ARAGON

Grandes reformas y ampliaciones. Cinco hermosos y confortables hoteles, y en los mismos, comunicadas con todos los pisos por ascensores, cinco galerías con 53 baños de agua corriente mineral, á 34°.

GRAN CASCADA de inhalación, UNICA EN EL MUNDO, con 16.000 litros de agua termal por minuto. GARAGE FOSSE.

On parle français. English spoken. Man spricht Deutsch.

Informes en Madrid: Bolsa, 2, y directamente, á TERMAS PALLARES.

En Toledo: Almacén de tejidos de FRANCISCO TALAVERA.

FÁBRICA DE CHOCOLATES, MAZAPAN Y DULCES

DE SUCESOR DE

HIJO DE PÉREZ HERNÁNDEZ

FUNDADA EN 1834

VENTA AL POR MAYOR Y MENOR

TENDILLAS, 3 — TOLEDO

TELEFONO 5 — TOLEDO

Baños y Aguas Clorurado-Sódicas-Sulfuroosas-Magnesianas

PARACUELLOS DE GILOCA—CALATA YUD

Utilísimas en el artritismo, herpetismo y escrufulismo, en sus diversas localizaciones: En los catarros bronquiales, nasales y faringeos; enfermedades de la piel, no excitables; en la anemia por crecimiento; afectos gastro-intestinales neuropáticos; enfermedades de la matriz y convalecencia de enfermedades graves.

INFORMES AL ADMINISTRADOR DEL BALNEARIO

Almacenes TALAVERA

Grandes Rebajas

Desde el día 3 de Julio realiza, á precios económicos, todas las existencias de confecciones, paquetería, mercería y perfumería, por traslado de la Sucursal, Comercio, núm. 50, á la Casa CENTRAL: ZOCODOVER, 1, 2 y 3.

SOCIEDAD MINERA Y METALÚRGICA

DE PEÑARROYA

Minas y Fundiciones de Plomo y Zinc

HULLERAS

A BONOS Y PRODUCTOS QUÍMICOS

Superfosfatos de cal de todas graduaciones

Superfosfato Azoado Peñarroya, para Cereales.

Super-Ferro-Azoado Peñarroya, para Cereales y especialmente para las leguminosas

Abono Peñarroya para Viñas.—Abono Peñarroya para Olivos

Abonos completos para toda clase de cultivos

Sulfato de Cobre.—Sulfato de Hierro.—Sulfato de Amoniaco.—Sales de potasa

Para pedidos e informes, dirigirse á Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya en (Pueblo Nuevo del Terrible) Cordera

6 á nuestro Agente General para la Provincia de Toledo, H. LOSADA — Plata, 17. Toledo.—Teléfono 110

ARAQUE

Calzado económico.

ARAQUE:

Calzado de lujo.

ARAQUE:

Alpargatas.

Cmercio, 30 TOLEDO—Belén, 8.



LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL 12.000.000 de pesetas efectivas

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Agencias en todas las provincias de España

Francia y Portugal

74 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida.

Seguros contra incendios

Subdirectores en Toledo: Sres. Viuda de F. Amusco & Hijo, plaza de San Justo, n.º 15.

Agencias: D. Florencio Camuñas Lería, plaza de la Madalena, n.º 12, y D. Enrique Durán, Sierpe, 20.



De venta en farmacias y droguerías.
Depositorios: Pérez, Martín y C. Madrid.